



2023全国两会

聚力襄伟业 团结向未来

——住滇全国政协委员热烈讨论政协常委会工作报告

3月4日下午，全国政协十四届一次会议在北京人民大会堂隆重开幕，十三届全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会作工作报告。

现场听取了报告的41名住滇全国政协委员备受鼓舞，从会场回到驻地，大家一路感慨一路交流。委员们表示，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，胸怀“国之大者”，心系“民之所向”，为国履职、为民尽责，努力为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现第二个百年奋斗目标建睿智之言、献务实之策。



3月4日下午，部分住滇全国政协委员在北京人民大会堂前合影留念。 省政协供图

人民政协事业展现新气象新面貌

过去五年，政协全国委员会及其常务委员会务实有效深化专门协商机构建设，凝心聚力共襄民族复兴历史伟业，与时俱进推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新，为党和国家事业发展作出了新的贡献。这些成绩的背后，是全国政协不断加强和改进履职业务的结果，也是每一位政协委员团结奋斗的结果。

“五年来，我们每一位委员都是见证者、更是参与者。179次学习研讨、35次会议活动、71次视察调研、105场协商活动，这一连串数字，生动描绘了一个务实政协、高效政协、人民政协的样子。”住滇全国政协委员黄丽云振奋不已。作为十三届全国政协常委，黄丽云对过去五年全国政协不断加强制度创新和履职业务建设，推进各项工作提质增效感受深刻。“特别是首次召开中央政协工作会议，制定《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》，为人民政协事业发展提供了根本政治保证。同时，随着信息化建设的推进，我们身处祖国西南边疆的委员实现了‘建言永在线、履职不断线’。”黄丽云说。

“听取报告后，我回忆起上一个五年

履职的许多瞬间。”住滇全国政协委员张敏感受最深的就是全国政协聚焦党和国家中心任务履职尽责，特别是积极为委员搭建了多样化的履职平台。“五年来，我多次参加全国政协重点调研、专题协商会、双周协商会等履职活动，还担任过‘书香政协’读书群群主。通过这些平台，我扎实履职、不断成长。”张敏说，将继续珍惜全国政协搭建的平台，通过不断学习提升履职能力，为边疆民族地区发展凝聚更大共识、贡献力量。

谈及收获，住滇全国政协委员、省伊斯兰教协会副会长代俊峰对2018年参加的全国政协“加强国家通用语言文字普及，促进各民族交往交流交融”专题调研印象深刻。正是这次调研，让第一年履职全国政协委员的代俊峰得以深入全面了解政协履职过程。“在视察调研中磨炼自己，在学习培训中提升自己，经过五年履职，懂政协、会协商、善议政的基础得到进一步夯实，守纪律、讲规矩、重品行的意识得到进一步增强。”代俊峰表示，未来五年，将继续厚植为民情怀、永葆为民初心，把履职尽责的聚焦点更多地放在民生领域，在解决老百姓急难愁盼问题上建务实之策，在解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题上体现委员的责任担当。

奋力推动政协事业开新局谱新篇

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是十四届全国政协履职的起步之年。“伟大成就坚定必胜信心，宏伟目标激发奋进力量。”政协常委会报告号召全体政协委员，踔厉奋发、埋头苦干、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴不懈奋斗。

蓝图鼓舞人心，号角催人奋进。面向未来，住滇全国政协委员们履职信心更加坚定、履职脚步更加坚实。

“走过风高浪急的五年，报告总结出了至关重要的五条经验，是开展好政协工作的重要法宝，尤其是必须不断强化政协委员责任担当这条经验，为我今后的履职工作指明了方向。”住滇全国政协委员、民建普洱市委专职副主委黄玮表示，作为一名来自边疆的拉祜族委员，要结合自身工作实际，深入田间地头，走到群众中去，关心群众的所思、所盼、所想，结合国家发展战略和规划，更好地为云南发声，更好地建言资政，切实担起为国履职、为民尽责的委员使命。

“新时代人民政协在进程中发展、在守正中创新，汇聚起同心共圆中国梦的强大合力。作为一名民革界别的委员，

将始终不忘坚持中国共产党的领导这一民革永不动摇的初心，认真履职、不负重托。”住滇全国政协委员、民革云南省委主委于干说，力量生于团结、幸福源自奋斗，将始终坚持人民政协团结和民主两大主题，不断增强制度自信，切实提高履职水平，共同坚持好、发展好、完善好中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，努力形成团结奋斗的强大力量，共同战胜前进道路上的一切风险挑战。

杨方是十二届全国政协委员，再次来到人民大会堂参会，她万分激动。从报告中，杨方不仅感受到五年来人民政协工作取得的丰硕成果，也对下一步如何更好地履职有了深入思考。她说：“报告对下一步政协工作提出了具体建议，让我们明晰了履职范围和履职方向。”她表示，作为一名来自基层的政协委员，将立足本职，多视角了解百姓的急难愁盼问题，做基层委员的事；聚焦边疆基层医疗卫生事业发展，讲基层委员的话，不断提高履职能力，不负职责使命。

站在新的起点、锚定新的目标，委员们如点点星火、汇聚成炬，在这个春天凝聚起强大共识，以昂扬的斗志和信心，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴不懈奋斗。

本报记者 张潇予 郎晶晶